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Ata da 11ª Reunião Ordinária da Câmara 

Municipal de Cachoeiro de Itapemirim-ES, 

referente ao 1º Período da 4ª Sessão Legislativa 

da 8ª Legislatura, realizada no dia 26 de maio 

de 2020. _________________________________ 

 

Aos vinte e seis dias do mês de maio do ano de 

dois mil e vinte, sob a Presidência do Vereador Alexon Soares Cipriano, realizou-se, de 

forma virtual, nas dependências do próprio Poder Legislativo, com início às quatorze horas e 

dez minutos, a Décima Primeira Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Cachoeiro de 

Itapemirim–Espírito Santo, referente ao Primeiro Período da Quarta Sessão Legislativa da 

Oitava Legislatura. Conforme o registro de chamada, foi constatada a ausência do Vereador 

Higner Mansur. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Justifica a ausência do Vereador 

Higner Mansur, dizendo que o colega não está se sentindo bem. Inclusive lembra que há um 

ato da Mesa Diretora que desobriga o Vereador Higner de comparecer às sessões, já que ele faz 

parte do grupo de risco por ter mais de sessenta anos de idade. / A seguir, o secretário procedeu 

a leitura do Expediente da Mesa, que se constou do seguinte: Indicações: 966, 967, 968, 969 

e 970/2020 – Alexandre Bastos Rodrigues; 900 e 960/2020 – Alexandre Valdo Maitan; 884, 

885, 886, 887, 888, 889, 890, 905, 906, 907, 908, 909, 910, 911, 912, 913, 914, 915, 916, 917, 

918, 919, 920, 921, 922, 923, 924, 925, 926, 927, 928, 936, 938, 939, 941, 942, 944, 946, 947, 

948, 949, 952, 953, 955, 956, 957, 958, 959, 971, 972, 973, 974, 975, 976, 977, 978, 979, 980, 

981, 982, 983, 984, 985, 986, 987, 988, 989, 990, 991, 992, 993, 994, 995, 996, 997, 998, 999, 

1000, 1001, 1002, 1003, 1004, 1005 e 1006/2020 – Alexon Soares Cipriano; 934, 935, 937, 

940 e 943/2020 – Antônio Geraldo de Almeida Costa; 945, 950, 951 e 954/2020 – Brás 

Zagotto; 892/2020 – Dario Silveira Filho; 893/2020 – Delandi Pereira Macedo; 929 e 930/2020 

– Diogo Pereira Lube; 891, 901 e 902/2020 – Edison Valentim Fassarella; 961, 962, 963, 964 e 

965/2020 – Elio Carlos Silva de Miranda; 931, 932 e 933/2020 – Renata Sabra Baião Fiório 

Nascimento; 894, 895, 896 e 897/2020 – Sílvio Coelho Neto; 898 e 899/2020 – Wallace 

Marvila Fernandes. Requerimentos: 281/2020 – Alexandre Valdo Maitan; 275, 276, 282, 283 

e 284/2020 – Alexon Soares Cipriano; 280/2020 – Brás Zagotto; 278 e 279/2020 – Renata 

Sabra Baião Fiório Nascimento; 277/2020 – Wallace Marvila Fernandes. Ofício: 23/2020 – 

Givaldo Vieira da Silva. Projeto de Resolução: 04/2020 – Mesa Diretora. Projeto de Decreto 

Legislativo: 110/2020 – Alexandre Valdo Maitan. / Logo após, fizeram uso da palavra os 

seguintes Edis: / Alexandre Andreza Macedo: — Agradece ao prefeito pela barreira sanitária 

feita em Itaoca Pedra, na segunda-feira; porém, ressalta que, em seu entendimento, faltou 

profissionalismo da parte de quem organizou tal ação, mas deixa claro que o pessoal do setor 

de saúde fez um belíssimo trabalho de orientação. Registra que a equipe chegou lá às 8:00 

horas e atuou até às 11:00 horas, sendo parados quase cem caminhões, de um total de 

aproximadamente trezentos veículos. Diz que explicou ao Coronel Guedes que uma ação em 

Itaoca tem que ser muito maior do que a realizada em outros locais de Cachoeiro, visto que 

aquele distrito recebe pessoas de todo o Brasil. Comenta que muitos desses motoristas chegam 

sem máscara ao pátio externo das empresas de Itaoca, onde aguardam o momento da entrada 

para carregarem seus caminhões; contudo, destaca que também há nesse lugar pessoas que, 
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para defenderem o pão de cada dia, vendem salgados, sucos e picolés. Inclusive avalia que as 

empresas de lá também são culpadas por isso, pois cada um precisa fazer a sua parte para 

unirem forças neste momento de pandemia. Então, pede ao Coronel Guedes, responsável por 

essa ação, que tome uma atitude, alertando as empresas e as transportadoras de que os 

caminhoneiros só entrarão em Itaoca se estiverem usando máscaras. Frisa que o momento atual 

requer extremo compromisso sanitário, razão pela qual considera lamentável ainda ter que 

passar esse recado aos responsáveis dessas empresas. Enfatiza que o seu desejo não é fazer 

com que os motoristas deixem de carregar os caminhões nem que as empresas parem suas 

atividades; por isso, apela aos empresários que tenham compromisso e respeito para com o 

bem maior daquele distrito, que são os moradores. Reitera o seu pedido ao Coronel Guedes 

para que faça uma intervenção sanitária em Itaoca, mas impedindo que o motorista sem 

máscara e sem os devidos cuidados entre na comunidade para carregar o caminhão. Alerta que, 

diante deste momento crítico, é preciso ter responsabilidade para com o próximo para que 

todos consigam sair dessa crise com saúde. / Alexandre Bastos Rodrigues: — Deseja 

melhoras ao colega Higner Mansur e lembra que fizeram parte juntos do PSB por mais de vinte 

anos e, agora, se filiaram ao PV. Inclusive agradece aos colegas vereadores pela receptividade 

nesse novo partido. Comenta que soube de uma notícia que deve ter abalado bastante o 

Vereador Higner, que é o possível fechamento do Café Mourad’s, cujo local funciona também 

como um escritório do colega. Registra que, assim como vários outros comerciantes, o Jorge e 

a Neia foram atingidos pela enchente e, agora, estão enfrentando esta pandemia. Diz esperar 

que aquele comércio venha a ser assumido por outro empresário para que não seja fechado. 

Segue informando que também recebeu a notícia de que cerca de duzentos profissionais da 

saúde no Sul do Estado já foram infectados pelo Covid-19. Conta que o Hospital Evangélico 

decretou lockdown com vistas a preservar os pacientes e os profissionais de lá, numa tentativa 

de amenizar um pouco a proliferação do Coronavírus. Ressalta ainda que soube que serão 

abertos dezoito leitos no hospital do Aquidaban, sendo dez de UTI e oito de enfermaria, o que 

considera uma boa notícia. Diz que, amanhã, capitaneado pelo Presidente Alexon, os 

vereadores farão uma visita às instalações da antiga Clínica Santa Isabel, visto que, caso seja 

necessário, aquele local poderá ser usado durante o período de pandemia. Continuando o seu 

discurso, menciona que, se não bastassem todos os problemas do Município, ontem ainda 

houve uma paralisação dos funcionários do Consórcio Novo Trans, sendo preciso buscar uma 

solução para que não haja mais a suspensão do serviço de transporte público. Diz também que, 

provocado por um morador da Gruta que reclamou das condições das estradas, visitou aquela 

comunidade e viu que o mato e os buracos estão tomando conta das vias, o que requer 

realmente o serviço de patrolamento e ensaibramento. Inclusive informa que solicitou a sua 

assessoria que faça as indicações para serem encaminhadas ao Secretário Robertson Valadão, 

de quem espera uma resposta o mais rápido possível. / Alexandre Valdo Maitan: — 

Parabeniza o Vereador Delandi pela passagem de seu aniversário e diz que não há ninguém na 

Câmara mais preparado do que o colega para assumir a liderança do prefeito. Registra que a 

Câmara está sempre atenta a tudo, inclusive se antecipa aos problemas do Município e corrige 

as besteiras feitas pelo prefeito. Cita, como exemplo, o episódio da demissão dos professores 

DT’s, quando o Legislativo Municipal fez uma grande intervenção para tentar reverter esse erro 

terrível cometido pelo chefe do Executivo. Segue confirmando as palavras do colega Alexandre 

Bastos de que, amanhã, os vereadores visitarão as instalações da antiga Clínica Santa Isabel 

para verificarem se há possibilidade de criar lá novos leitos. Ressalta também que há uma 
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matéria informando que vão abrir vagas no hospital do Aquidaban. Então, repete que a Câmara 

está atenta aos problemas do Município, enquanto que o prefeito não toma nenhuma atitude por 

ser muito lento e não ter capacidade administrativa para governar Cachoeiro. Destaca que o 

prefeito só faz alguma coisa, se o Governo do Estado mandar ou se a Câmara Municipal passar 

à frente e tomar atitudes que ele, como chefe do Poder Executivo, deveria assumir, mas não 

tem visão para isso. Lembra também que o Vereador Antônio Geraldo já vinha narrando há 

muito tempo os problemas envolvendo a empresa de transporte público do Município; porém, 

diz que, mais uma vez, o prefeito não demonstrou capacidade para antecipar o que já estava 

desenhado. Ressalta ainda que, agora, o prefeito fez o exame para ver se está com Coronavírus 

e deve estar torcendo para ter essa doença e, assim, ficar igual ao governador do Estado. 

Comenta que viu o vídeo da reunião ministerial, com o Presidente Bolsonaro chamando o 

governador de São Paulo de “bosta” e o governador do Rio de Janeiro e o prefeito de Manaus 

de “estrumes”, e isso o fez pensar qual seria o adjetivo dado ao prefeito de Cachoeiro. Por fim, 

frisa que a Câmara está à frente do seu tempo, mostrando ao prefeito os problemas do 

Município, mas o chefe do Executivo ainda continua ignorando o valor dos vereadores. / 

Alexon Soares Cipriano: — Informa que solicitou que seja marcada, o mais rápido possível, 

uma reunião com o Prefeito Victor Coelho e os Secretários Márcio Guedes, Jonei dos Santos 

Petri, Ângela de Paula Barboza e Thiago Bringer para tratar de assuntos concernentes ao setor 

de eventos. Diz que, desde o início desta pandemia, o referido setor, que envolve garçons, 

cozinheiros, seguranças, cantores e até os donos desses estabelecimentos, vem passando por 

muitas dificuldades e poderia, dentro de uma normativa, utilizar esses serviços, desde que 

delimitados, para tentarem garantir o próprio sustento. Registra que essa classe formou um 

grupo, uma associação, e o procurou para que possam buscar junto ao prefeito uma saída para 

esses trabalhadores. Inclusive comunica que, no próximo final de semana, tal grupo fará uma 

live visando arrecadar recursos para ajudar esses profissionais e outros do setor, como 

carregadores e montadores de som e de palanque. Segue destacando também que, desde o dia 

02/03, solicitou informações ao Secretário de Análise de Custos, o Alexandro da Vitória, sobre 

quais projetos foram apresentados, nas esferas estadual e federal, para captação de recursos, 

quantos foram efetivados, quais emendas foram liberadas e enviadas ao Município desde 2017 

e quais projetos foram concluídos; porém, frisa que esse processo ainda está tramitando desde 

o dia 16/03, tendo ido para a Secretaria de Obras em 05/05, onde está aguardando a 

manifestação do secretário. Diante disso, critica a morosidade do Executivo para enviar as 

respostas à Câmara Municipal, inclusive salienta que, mesmo assim, quando o vereador entra 

com questões jurídicas, ainda dizem que ele está exagerando, que não quer diálogo nem 

respeita a gestão pública. Lamenta que os vereadores também não estejam sendo respeitados. 

Lembra que, através do Decreto 29.411, de 17/04/2020, o prefeito suspendeu o pagamento de 

diárias e de passagens aéreas; contudo, ressalta que viu, no Portal da Transparência, que, 

mesmo havendo esse decreto, várias diárias têm sido pagas. Deixa claro que a Câmara 

suspendeu todos os pagamentos de diárias, enquanto que o Município está descumprindo o 

decreto do prefeito, inclusive com diárias pagas ao próprio chefe do Poder Executivo. 

Menciona ainda que, em 2018, houve uma viagem do prefeito e de sua comitiva à China, a qual 

custou aos cofres públicos, somente de diária por cada uma dessas pessoas, 9 mil 889 reais e 40 

centavos, fora o gasto com passagens e demais despesas; porém, enfatiza que, até o momento, 

não viu nenhuma planilha ou painel do Poder Executivo informando aos cidadãos 

cachoeirenses que o investimento com essa viagem gerou algum emprego no Município. Fala 
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sobre a importância de levantar esses dados, inclusive diz que todos os pedidos de informação 

serão feitos. Diz que é preciso ficar vigilante, pois há diversas publicações de suplementação 

de recursos, mas que espera que o Município saia desta pandemia com as finanças mais 

equilibradas. Comenta também que há na Secretaria de Transportes um Trator Tobata 

comprado desde o início de março, o qual já deveria estar servindo ao projeto social da Santa 

Casa, mas, infelizmente, por conta da morosidade, da irresponsabilidade e da incompetência de 

alguns servidores e secretários, só a liberação da papelada ainda levará pelo menos cento e 

vinte dias. Então, pede ao governo que tome providências quanto a isso para que esse trator 

possa ajudar a reduzir as despesas que a Santa Casa tem com alimentação. / Allan Albert 

Lourenço Ferreira: — Volta a reclamar da falta do serviço de poda tanto por parte da EDP, 

quando os galhos das árvores já estão tocando a rede elétrica, quanto da Secretaria de Meio 

Ambiente, responsável pela poda mais baixa. Lamenta que nenhum desses dois setores esteja 

atendendo às demandas da população nesse sentido. Frisa que tem feito as indicações, mas que 

a execução desse e de outros serviços não está nas mãos dos vereadores. Salienta que a EDP é 

rápida para cobrar da população, mas também deveria agir com a mesma rapidez para dar um 

feedback e mostrar o seu serviço. Diz que, desde 2018, solicitou a supressão de uma árvore que 

está prestes a cair na Rua Gustavo Borges de Farias, mas ainda não foi atendido. Então, pede à 

secretária de Meio Ambiente que tome providências quanto a essa cobrança. Ressalta que cabe 

aos vereadores legislar e fiscalizar, mas, por serem a voz da população, também acabam 

fazendo indicações ao Executivo. Menciona que fez pedidos para a reforma da praça do Bairro 

São Luiz Gonzaga, assim como fizeram também os Vereadores Alexandre Bastos, Antônio 

Geraldo e outros; porém, conta que um cidadão lhe disse que a comunidade iria se reunir para 

fazer o serviço, já que estava demorando muito sair essa obra por parte da Prefeitura. Registra 

que disse ao rapaz que já havia feito várias indicações, mas que tentaria uma reunião com os 

secretários de Obras e de Serviços Urbanos, inclusive comenta que eles foram até o local, onde 

havia várias pessoas, entre presidente de bairro e pré-candidatos a vereador. Enfatiza que só 

iniciou a reunião e os deixou acertando o que seria feito lá, mas que, agora, chegou um 

documento do Ministério Público perguntando qual o papel do Vereador Allan quanto à 

pracinha daquele bairro. Deixa claro que o papel do vereador é o interesse público e que foi até 

lá como representante do Município. Frisa que não está entendendo essa ingerência nem qual o 

interesse da pessoa que fez a denúncia anônima, já que aquela praça está sendo revigorada e a 

intenção do Executivo é dar um choque visual naquele espaço. Acredita que o Ministério 

Público tenha sido provocado, mas diz que tal órgão deveria filtrar mais essas questões, e não 

perguntar qual é o papel do vereador ao indicar uma reforma. Analisa que só jogam pedras em 

árvores que dão frutos; então, julga que esteja fazendo um bom trabalho no Município. 

Finalizando o seu discurso, diz esperar que a consciência dessa pessoa pese bastante e que 

Deus lhe mostre que não é assim que se faz política. / Antônio Geraldo de Almeida Costa: — 

Dirigindo-se ao Vereador Allan, diz que também deveria ter sido denunciado, já que estava 

com o colega naquela pracinha. Concorda com o ditado de que só fazem isso com árvores que 

dão frutos, mas acrescenta que esse tipo de coisa é feita por pessoas covardes e invejosas. 

Segue falando sobre a paralisação do transporte coletivo, ocorrida ontem, inclusive diz que há 

vários dias tem sido procurado por funcionários da Viação Flecha Branca, já tendo sido feitas 

até algumas reuniões; porém, eles decidiram cruzar os braços agora, porque não aguentam mais 

essa situação. Diz esperar que o sindicato da categoria se posicione para dar legitimidade, 

legalidade e força a esses trabalhadores, já que ele é importante nesse processo, desde que 
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represente a vontade dos empregados, e não a dos patrões, até porque não é o sindicato 

patronal. Informa que os funcionários da empresa estão há três meses com os salários 

atrasados, assim como também o tíquete alimentação, sem contar que o Fundo de Garantia não 

está sendo depositado pela empresa desde janeiro de 2016. Acrescenta que o INSS também está 

atrasado e, mesmo assim, o sindicato não apoia os funcionários para tentar resolver essa 

situação. Lamenta que a empresa tenha divulgado várias notas mentirosas, inclusive chamando 

os funcionários de fantoches por estarem sendo usados politicamente por um vereador, 

referindo-se a ele, Antônio Geraldo. Ressalta que só divulgaram essa nota, porque os 

empresários da viação não estão passando fome nem correndo o risco de serem despejados por 

falta de pagamento do aluguel, conforme está acontecendo com os funcionários da empresa, 

que precisam contar, agora, com a ajuda de igrejas e de amigos para receberem cestas básicas. 

Frisa que é jornalista e também está no cargo de vereador para defender os interesses das 

pessoas que o procuram ou lutar contra o que ele mesmo julga estar errado. Discorda da 

declaração da empresa de que a paralisação foi ilegal e também de que os empresários 

buscaram o diálogo, mas os funcionários se negaram a se reunir com a diretoria. Afirma que 

isso é mentira, pois foi formada uma comissão, composta por cinco funcionários, sendo 

também constituídos dois advogados; porém, diz que a empresa não quis receber os advogados, 

deixando claro que só conversaria com a comissão de funcionários. Analisa que o fato de não 

quererem conversar na presença dos advogados mostra que teria tapa na mesa e ameaça de 

demissão de funcionários, além de promessas mentirosas, pois elas não são cumpridas. 

Enfatiza que não promoveu a paralisação, apenas apoia todos os movimentos de funcionários 

que estão enfrentando problemas, coisa que sempre fez, seja como líder comunitário, como 

repórter de veículos de comunicação ou como vereador. Ressalta que houve a interferência do 

Ministério Público do Trabalho, inclusive lembra que, através de sua assessoria jurídica, já 

havia feito uma denúncia ao referido órgão. Parabeniza esses trabalhadores, que, 

pacificamente, estão reivindicando o que lhes é de direito. Registra que ficou decidido que a 

AGERSA, o Município e a Empresa Flecha Branca têm que fazer um cronograma de 

pagamento para ser apresentado na sexta-feira, às 14:00 horas, à comissão de funcionários, 

sendo que, às 17:00 horas, essa comissão, juntamente com o sindicato, fará uma assembleia 

geral com os trabalhadores da viação para decidirem se tal cronograma satisfaz a todos. 

Informa que o Ministério Público do Trabalho, a empresa e o sindicato já foram avisados de 

que, se os trabalhadores não aceitarem a proposta apresentada, na próxima segunda-feira, 

haverá uma greve geral de todos os funcionários da empresa de transporte coletivo de 

Cachoeiro. Deixa claro que não é isso que os funcionários querem, e sim receber o que lhes é 

de direito. Diz esperar que o Município, a AGERSA e a Empresa Flecha Branca encontrem um 

jeito de pagar esses funcionários para que não haja uma greve geral no transporte coletivo do 

Município. Repete que não organizou essa paralisação e também não organiza greve, mas apoia 

aqueles que estão sendo massacrados por um sistema capitalista, que tira direitos dos 

trabalhadores. / Brás Zagotto: — Registra que protocolou um pedido de auxílio, de até 100% 

da produtividade, para os funcionários da área da saúde que estão na linha de frente no 

combate ao Coronavírus, principalmente para os que atuam nas unidades de saúde, embora 

saiba que o momento atual não é de falar em aumento de salário. Lembra que, na semana 

passada, fez um ofício que foi encaminhado ao prefeito e ao governador do Estado, indicando o 

uso dos leitos do segundo andar do hospital do Aquidaban para ajudar no tratamento dessa 

pandemia e desafogar a Santa Casa, que é o hospital referência do Sul do Espírito Santo; então, 
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diz-se feliz porque, agora, o governo liberou dezoito leitos lá, mas deixa claro que ainda há 

mais vagas naquele espaço que podem ser liberadas. Segue comentando que se deparou com o 

novo decreto do prefeito, prevendo o fechamento do comércio aos sábados e domingos. 

Inclusive destaca que até as padarias terão que ficar fechadas aos domingos, o que, a seu ver, 

deveria ser revisto para deixá-las funcionar pelo menos na parte da manhã. Registra também 

que visitou, ontem, a Rua Nossa Senhora de Fátima, no bairro de mesmo nome, e viu que, em 

frente à casa de número 133, é preciso fazer um muro de arrimo, o qual, inclusive, já vem 

reivindicando há três ou quatro anos. Salienta que o projeto para esse serviço já está na 

Secretaria de Obras; assim, pede ao prefeito e ao secretário que deem o encaminhamento ao 

serviço, o qual poderá ser feito até com mão de obra própria. Menciona ainda que foi licitada a 

obra do novo posto de saúde da Vila Rica, que atenderá a população daquela comunidade e 

também a do Bairro Maria Ortiz. Diz que o atual posto, localizado na quadra da associação, 

atende a mais de nove mil pessoas, inclusive destaca que o número de vacinas ofertadas lá nas 

sextas-feiras é de somente cem doses. Então, pede que a responsável pela Secretaria de Saúde 

veja a possibilidade de aumentar o número de doses de vacinas naquele posto. Registra 

também que viu no Portal da Transparência que duas empresas estavam aptas a participarem da 

tomada de preço desse novo posto de saúde, mas não sabe qual delas ganhou a licitação nem 

quando será dada a ordem de serviço para o início de tal obra. Diante disso, comunica que está 

fazendo um pedido de informação ao prefeito para saber como está o andamento dessa obra 

que beneficiará o Bairro Vila Rica. / Dario Silveira Filho: — Informa que está sendo 

finalizada parte da obra de drenagem da rede de esgoto da Rua Otacílio José Silveira, no Bairro 

Álvaro Tavares. Salienta que, agora, vai tentar junto à Prefeitura e em parceria com os 

moradores a ligação de água para que o serviço fique 100%. Inclusive agradece ao Bruno, da 

BRK, que sempre tem atendido as comunidades. Registra que o Secretário de Interior, o 

Robertson Valadão, também o tem atendido com muita atenção. Lembra que, há alguns meses, 

havia solicitado patrolamento e ensaibramento da estrada de Timbó, sendo feita uma parte; 

porém, diz que, segundo o secretário, a BRK fez um serviço lá e acabou danificando certos 

trechos da estrada. Acrescenta que o secretário lhe disse que era preciso esperar a BRK 

concluir o serviço para a estrada ser consertada. Ressalta que também recebeu alguns pedidos 

dos moradores quanto ao mato naquelas estradas. Então, comenta que, de acordo com o 

secretário, a contratação do operador de máquina só foi feita agora e, assim que der, ele fará o 

serviço na estrada de Timbó. Diz que visitou a Rua Moacir Antônio da Silva, antiga Rua 21, no 

Bairro Alto União, e viu que começaram a chegar lá os materiais; portanto, espera que o sonho 

de mais de vinte anos daquela comunidade seja realizado com essa obra. Fala também sobre a 

visita que fez à Rua José Olímpio Gomes, antiga Rua 8, onde a empreiteira fará o serviço de 

pavimentação asfáltica. / Delandi Pereira Macedo: — Agradece a todos que o parabenizaram 

pela passagem de seu aniversário. Parabeniza o Vereador Antônio Geraldo pela luta junto aos 

trabalhadores da Empresa Flecha Branca, que presta o serviço de transporte público em 

Cachoeiro. Considera um desserviço a empresa não valorizar seus funcionários, visto que esses 

são a peça principal, a chave mestra de qualquer empreendimento. Analisa que a empresa que 

não cuida com carinho e prioridade dos seus funcionários também não tem capacidade para 

fazer o gerenciamento. Parabeniza também a Câmara Municipal e a todos os vereadores pelo 

empenho que têm feito para tentar resolver esse problema. Frisa que ter um vereador nessa luta 

não significa que o movimento é político. Portanto, diz que é preciso fazer algumas 

ponderações quanto a isso e cuidar das coisas com mais responsabilidade, visto que o papel do 
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vereador é representar toda a população. Registra que é preciso cobrar que a empresa cumpra o 

compromisso dela, já que assinou o contrato de trabalho desses funcionários e deve pagá-los 

em dia. Comenta que todas as empresas de transporte público do País estão passando por 

momentos tenebrosos, mas não se pode justificar um erro com outro. Lembra que a Flecha 

Branca vem passando sucessivamente por problemas. Ressalta a importância de o Ministério 

Público do Trabalho assumir a responsabilidade de fazer essa cobrança, o que, a seu ver, está 

acontecendo até tarde demais. Diz que geralmente o Ministério Público age quando é 

provocado ou quando lhe interessa, mas agora entrou nessa discussão e chamou a empresa e a 

AGERSA, que é a agência reguladora, para uma reunião; contudo, enfatiza que é preciso 

separar as responsabilidades. Frisa que estão atribuindo ao prefeito e aos vereadores a 

responsabilidade nessa questão da Flecha Branca, mas diz que a verdade é que o Consórcio 

Novo Trans, salvo o período de greve, está cumprindo o papel dele, dando atenção ao 

compromisso assumido quanto às linhas de ônibus. Deixa claro que a relação de trabalho 

Consórcio Novo Trans/Município de Cachoeiro está bem e que a relação empresa/funcionários 

tem que ser tratada com a própria empresa, com o sindicato e com o Ministério Público do 

Trabalho. Pergunta por que o Ministério Público do Trabalho só está agindo agora, visto que há 

muito tempo deveria ter chamado a empresa à responsabilidade. Frisa que a responsabilidade 

do Executivo e dos vereadores é no que tange ao contrato feito entre o Município e a empresa 

para a prestação do serviço de transporte coletivo. Porém, diz que os vereadores são sempre 

achincalhados nas redes sociais como se eles fossem irresponsáveis e acrescenta que há quem 

diga ainda que, com a aquiescência dos edis, o Município paga subsídio à empresa. Deixa claro 

que os vereadores aprovaram o subsídio para facilitar a vida dos usuários do transporte público. 

Enfatiza que o Município de Cachoeiro não está dando dinheiro à empresa, e sim pagando a 

diferença do valor da passagem dos usuários. Explica que os usuários teriam que pagar 3 reais 

e 60 centavos pela passagem, mas, por conta do subsídio, estão pagando 3 reais e 20 centavos. 

Declara-se assustado por ver que pessoas capazes e inteligentes, que deveriam saber fazer a 

diferença de uma coisa da outra, prefiram dizer que o Município está dando dinheiro para a 

empresa pagar os funcionários. Frisa que a Câmara de Vereadores tem sido muito responsável 

quanto a essa questão; portanto, diz que, se ela vir qualquer coisa fora do que prevê o contrato 

com o Consórcio Novo Trans, abrirá um processo e até poderá fazer uma audiência pública 

para chamar à responsabilidade essa empresa e quantas forem necessárias. Enfatiza que a culpa 

deve ser atribuída aos responsáveis pelo sacrifício desses trabalhadores. Encerra o seu discurso, 

parabenizando a todos os que estão empenhados na disseminação do bem e do trabalho honesto 

que a Câmara tem feito e continuará a fazer em Cachoeiro de Itapemirim. / Diogo Pereira 

Lube: — Diz que considera legítima a manifestação feita pelos funcionários da Viação Flecha 

Branca, devido à falta de pagamento por parte da empresa, e destaca que as mídias 

sensacionalistas quiseram colocar sobre o Vereador Antônio Geraldo e outros colegas 

responsabilidades que não são deles quanto a essa situação. Lembra que, quando da votação do 

projeto que concedia subsídio ao consórcio do transporte, se posicionou contrário por conta da 

falta de transparência de onde seria aplicado tal recurso. Parabeniza o colega Antônio Geraldo 

por sua atuação nessa causa como vereador e também como jornalista. Segue comentando que 

a lei da obrigatoriedade de psicólogos e psicopedagogos nas escolas, aprovada pelo Congresso 

Nacional, ainda não foi implantada em Cachoeiro. Analisa que, com esta pandemia, a 

necessidade do trabalho desses profissionais aumentou, já que eles podem ajudar os alunos e os 

professores neste período difícil de confinamento. Relata que os moradores e os comerciantes 



CÂMARA MUNICIPAL DE CACHOEIRO DE ITAPEMIRIM 
                        ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

  

“Feliz a nação cujo Deus é o Senhor” 
 

Praça Jeronymo Monteiro, 70 – Centro – CEP: 29300-170 – Cachoeiro de Itapemirim – Espírito Santo 
PABX: (28) 3526-5622 – FAX: (28) 3521-5753  

8 

do Bairro Santa Cecília estão sem internet desde que um poste foi trocado pela EDP; então, 

pede à AGERSA que resolva esse problema. Registra que fez indicações, solicitando 

asfaltamento de algumas ruas do Bairro São Francisco de Assis, saneamento básico para o 

Condomínio Esperança, no Marbrasa, a fiscalização de terrenos baldios no Zumbi, entre outras. 

Diz que a sua equipe fiscaliza se a Prefeitura está acatando suas solicitações e viu que o único 

pedido dele atendido foi o de pintura da sinalização próxima à Escola Inah Werneck. Analisa 

que, por não ser vereador da base aliada, os seus pedidos, que são em prol das comunidades, 

quase nunca são atendidos. Conta que os moradores do Bairro São Francisco de Assis se 

mobilizaram para ajudar uma família que vive em condições de extrema pobreza, cuja situação 

foi mostrada numa reportagem da TV Gazeta Sul. Destaca que a comunidade solicitou o corte 

de uma árvore para a reforma da casa dessa família, mas ainda não foi atendida, razão pela qual 

pede providências ao Município, inclusive diz que fará tal pedido por escrito também. 

Continuando o seu discurso, fala sobre o vídeo da reunião ministerial divulgado pela imprensa 

nos últimos dias, inclusive critica a falta de polidez, os xingamentos e as ofensas a líderes 

municipais e estaduais por parte do presidente da República e também a falta de decoro dos 

ministros. Frisa que somente a democracia e o conhecimento são capazes de vencer as crises 

econômica, social, política e institucional que o Brasil atravessa. Conclui que é preciso haver 

respeito e empatia para com as causas dos outros, pois só assim o País, o Estado e o Município 

serão melhores. / Edison Valentim Fassarella: — Registra que visitou a região de Alto Itabira, 

após ser provocado pelo Sr. Alcimário Malaquini Francisco, que fez algumas reinvindicações 

para aquela localidade. Agradece à SEMSUR pela limpeza do Bairro Nossa Senhora da Glória. 

Informa que reivindicou junto ao Secretário Valadão a manutenção da ponte localizada na Rua 

José Valdo, no Bairro São Geraldo. Apoia o Vereador Brás quanto à solicitação para que as 

padarias possam abrir aos domingos pelo menos na parte da manhã. Diz que visitou também as 

obras das praças dos Bairros São Luiz Gonzaga, Recanto e Vila Rica e ficou feliz ao ver as 

melhorias que estão sendo feitas pelas Secretarias de Esporte e de Serviços Urbanos. Ressalta 

que as praças dos Bairros Paraíso, Amarelo, Otton Marins, Novo Parque, Monte Belo, União e 

Rui Pinto Bandeira também já foram revitalizadas. Comenta que aprendeu com Murílio 

Cavalcante que uma forma de melhorar a qualidade de vida e a segurança do povo é a 

ocupação dos espaços públicos, o que vai ocorrer com as reformas que estão sendo feitas nas 

praças do Município. / Elio Carlos Silva de Miranda: — Fala sobre os leitos de UTI que 

estão sendo viabilizados em Cachoeiro para os doentes com Covid-19. Inclusive parabeniza o 

governador pela seriedade no gasto do dinheiro público do Estado, já que optou pela utilização 

da estrutura do Hospital Infantil do Bairro Aquidaban para a instalação de leitos, em vez de 

construir um hospital de campanha. Elogia a distribuição, por parte da Secretaria Municipal de 

Educação, de cestas de alimentos aos alunos beneficiários do Programa Bolsa Família, 

destacando que isso ocorreu sem aglomeração na Creche Padre Jefferson, no Bairro Aeroporto. 

Registra que, há vários meses, vem solicitando patrolamento e ensaibramento para as ruas do 

loteamento do Morro do Nicolau, em Córrego dos Monos. Inclusive diz que, em conversa com 

o Secretário Paulo Miranda, se disponibilizou a tentar conseguir o saibro para a realização 

desse serviço, visto que muitas pessoas estão impossibilitadas de chegar às suas casas devido à 

situação ruim das vias daquela região. Conta que recebeu informações do servidor Cleber, da 

Secretaria de Desenvolvimento Urbano, sobre a construção dos abrigos de pontos de ônibus e 

ficou preocupado, porque foi licitado um modelo, mas o protótipo instalado foi reprovado por 

ser diferente do projeto elaborado pela Prefeitura. Menciona que foi abordado por um cidadão 
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questionando o motivo de não ter sido instalado um abrigo em uma avenida importante de 

Cachoeiro e ainda por que ele, Elio, não fez esse ponto de ônibus, já que ganha tão bem. 

Lembra que o Vereador Allan relatou que, só pelo fato de ter comparecido a uma obra para 

cumprir o seu papel de fiscalizador, o Ministério Público questionou o envolvimento dele com 

aquela construção. Diante disso, analisa que, se pagar a construção de um abrigo de ônibus, 

terá o seu mandato de vereador cassado. Segue parabenizando o Vereador Antônio Geraldo por 

apoiar os motoristas da Viação Flecha Branca. Diz que o problema desses trabalhadores deve 

ser resolvido entre o sindicato da categoria e os donos da empresa. Inclusive pede aos 

motoristas que apoiem os cinco profissionais que fazem parte da comissão formada para 

negociar com a empresa, a fim de que conquistem o que é direito da categoria, que é receber 

pelo serviço já prestado. Deixa claro que os vereadores devem atacar o contrato de concessão 

que existe entre a Prefeitura e o Consórcio Novo Trans, e não a empresa. / Ely Escarpini: — 

Informa que recebeu muitas ligações de proprietários de padarias, falando a respeito de não 

poderem abrir seus estabelecimentos aos domingos que, segundo eles, é o melhor dia de 

vendas da semana. Solicita que, depois de passada esta pandemia, seja feita uma nova reunião 

dos vereadores com o Governo do Estado para tratar do problema do IML de Cachoeiro, que 

permanece sem peritos para o atendimento à população de todo o Sul do Espírito Santo. 

Agradece ao prefeito pela obra do muro na Rua José Antônio Santana, no Bairro Zumbi, e 

acrescenta que, como fiscalizador, está acompanhando esse serviço muito aguardado pela 

comunidade. / Paulo Sérgio de Almeida: — Manifesta sua solidariedade aos trabalhadores da 

Viação Flecha Branca, empresa essa que faz parte do Consórcio Novo Trans. Ressalta que esse 

consórcio visa atender à população de Cachoeiro, sendo, portanto, dever dos vereadores cobrar 

que a empresa cumpra o contrato. Quanto à situação desses trabalhadores, diz que é o sindicato 

deles que deve resolver o problema. Registra a sua preocupação quanto ao funcionamento de 

boa parte das secretarias municipais em horário reduzido, pois isso faz com que os servidores 

fiquem aglomerados. Então, solicita ao prefeito que reveja o decreto para que o horário de 

funcionamento da Prefeitura seja das 7:00 às 18:00 horas, de maneira a que os servidores 

possam trabalhar em dois turnos. Inclusive diz que o prefeito está fazendo um bom trabalho no 

combate a esta pandemia. Fala também de sua surpresa pela reação das pessoas com a 

autenticidade do presidente da República, que citou, conforme vídeo divulgado, alguns 

palavrões na reunião entre ele e seus ministros. Lembra que foi realizada uma exposição com 

homens nus entre crianças e que, durante o carnaval, pessoas deturparam a imagem de Jesus 

Cristo, sem contar que as novelas da Rede Globo não mostram nada de bom para as famílias; 

porém, diz que as pessoas não acham isso anormal, mas se preocupam com a fala do 

presidente, que é autêntico e que, a seu ver, é importante para o País, já que não foi constatado 

nenhum caso de roubo nem de falcatrua no governo dele. / Renata Sabra Baião Fiório 

Nascimento: — Diz que o problema pelo qual passa o IML já ocorreu em gestão anterior, que 

fez um convênio com a Secretaria de Saúde para a cessão de médicos até que fosse realizado 

concurso público. Registra o seu apoio aos trabalhadores do setor de eventos, inclusive convida 

a todos para assistirem a uma live, na sexta-feira, às 19:00 horas, através do Instagram do 

RHM Studio e do Youtube, e a contribuírem com esses profissionais. Lamenta que o PROCON 

não queira aplicar, por semelhança, a Medida Provisória 948, que trata das relações do setor de 

eventos, preferindo informar que os contratos devem ser cancelados, em vez de serem 

remarcados ou renegociados. Quanto ao transporte público, explica que esse serviço deveria ser 

prestado pelo Município, que o entregou, através de concessão, a uma empresa particular. 
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Inclusive frisa que o poder público tem a responsabilidade de fiscalizar e acompanhar o serviço 

prestado pela concessionária. Comenta que o Município concedeu o subsídio ao consórcio, mas 

não foi feita uma auditoria nas contas nem se buscou saber se a população estava satisfeita com 

o serviço prestado. Segue mencionando que a Empresa Corpus colocou lixeiras azuis em vários 

pontos do Município, mas as mesmas retêm água, sendo preciso fazer furos na base delas. 

Pergunta sobre a concessão da iluminação pública, já que todos reclamam desse serviço em 

Cachoeiro. Registra também a necessidade de ser prestado um bom serviço de poda de árvores 

no Município, considerando que os vereadores sempre têm reclamado da dificuldade para 

conseguir esse tipo de atendimento. Fala sobre a sugestão dada pelo Vereador Delandi para que 

seja realizada uma audiência pública com a finalidade de tratar da concessão do transporte e 

acrescenta que deveriam ocorrer outras para discutir as várias concessões e contratações 

públicas que não estão atendendo aos anseios dos munícipes. Destaca que o Consórcio Novo 

Trans recebeu 5 milhões de reais de subsídio, sendo preciso saber onde foi aplicado esse 

dinheiro, pois a Câmara deve tomar conhecimento do que está acontecendo para não sofrer por 

inércia. / Rodrigo Sandi: — Em nome do PODEMOS, parabeniza o Vereador Delandi pela 

passagem do seu aniversário. Salienta que a aprovação do subsídio das passagens do transporte 

coletivo em Cachoeiro se deu por conta da necessidade naquela ocasião, pois, do contrário, a 

população do Município poderia ficar sem esse serviço, e também diante do apelo dos 

funcionários da empresa, que esperavam receber seus salários atrasados. Deixa claro que a 

culpa pela situação da empresa e desses trabalhadores não é dos vereadores, e sim de quem 

gerencia o negócio e o subsídio concedido pelo Município. Agradece ao colega Antônio 

Geraldo por ter representado os demais vereadores quando da paralisação dos funcionários da 

Viação Flecha Branca. Informa que sugeriu a legalização do serviço de vans, ao menos para os 

trajetos que a empresa alega que dão prejuízo, a fim de ajudar a resolver o problema do 

transporte público no Município. Comunica que a obra do posto de saúde do Bairro Zumbi está 

parada devido ao atraso da liberação da verba da emenda parlamentar proposta pela Deputada 

Norma Ayub, no valor de 1 milhão e 45 mil reais. Diz que isso ocorreu por causa de um erro no 

processo, o qual já foi corrigido pela Prefeitura e, assim, obra será retomada. Ressalta que fez 

tal comentário porque há pessoas dizendo em redes sociais que vereador pega ou desvia 

dinheiro de emenda parlamentar; então, frisa que os vereadores apenas fiscalizam as obras 

feitas com esses recursos. / Sílvio Coelho Neto: — Corroborando com a fala do Vereador 

Rodrigo, diz que há muitas pessoas que se fazem de desentendidas para jogar pedras nos 

vereadores, mesmo que elas já tenham feito parte do governo e da Câmara e, portanto, saibam 

que os caminhos são burocráticos. Agradece ao Secretário Vander pela troca das lâmpadas da 

praça em frente ao ginásio de esporte de Conduru. Parabeniza os trabalhadores rurais pelo seu 

dia, comemorado ontem. Lamenta que a Festa de Santa Rita, tradicional em Conduru, não 

tenha podido ser realizada este ano devido à pandemia, tendo sido feita somente uma carreata, 

com poucas pessoas. Pede a compreensão dos moradores das casas próximas ao asfalto pela 

poeira gerada devido à obra de extensão da rede de água no KM 09. Informa que, na próxima 

semana, a Secretaria de Obras iniciará a reforma do guarda-corpo da ponte de Conduru. 

Solicita a liberação para as padarias atenderem aos domingos, pelo menos em forma de drive 

thru, pois isso ajudará muito os proprietários desse tipo de comércio. Por fim, agradece ao 

Secretário Paulo Miranda pela operação tapa-buracos realizada no Distrito de Coutinho. / 

Wallace Marvila Fernandes: — Manifesta o seu apoio ao Vereador Antônio Geraldo pela luta 

em favor dos trabalhadores da Viação Flecha Branca. Comenta que a citada empresa não paga 
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o salário dos funcionários nem o tíquete há três meses, não deposita o FGTS nem arca com 

outras responsabilidades para com os seus trabalhadores. Além disso, diz que a empresa 

também não consegue cumprir corretamente o contrato de concessão, oferecendo um transporte 

coletivo adequado para os usuários. Informa que a concessionária recebeu quase 5 milhões de 

reais de subsídio do Executivo Municipal, recurso esse que seria utilizado para tentar 

minimizar as perdas que a empresa teve ao longo dos anos. Explica que o Executivo passou a 

responsabilidade do transporte público para o consórcio, mas é a administração municipal que 

deve gerir essa concessão. Analisa que, se a empresa não está conseguindo cumprir o contrato, 

o Município deve nomear um interventor, realizar uma auditoria nas contas e ainda fazer uma 

nova licitação para a concessão do serviço de transporte. Lembra que a empresa devia mais de 

3 milhões de reais de ISS ao Município, cujo valor, hoje, deve ser bem maior. Diante disso, 

avisa que fará um pedido de informação para saber como a empresa vem utilizando esse 

subsídio, já que ela não está conseguindo cumprir suas obrigações contratuais. / Alexon Soares 

Cipriano (Presidente): — Reforça o pedido que fez, no dia 13/03/2020, aos membros das 

comissões para que fossem feitas as atas das reuniões depois de os projetos serem analisados e 

emitidos os pareceres. Solicita ainda que essas atas sejam encaminhadas à assessoria jurídica, 

no prazo de cinco dias úteis, para o arquivamento. Registra que a Mesa Diretora apresentou um 

projeto de resolução que regulamenta o processo legislativo e administrativo eletrônico na 

Câmara Municipal. Então, informa que, a partir de sexta-feira, dia 29/05, os procedimentos da 

Câmara serão 100% eletrônicos. / Prosseguindo, teve início a Ordem do Dia, sendo realizada a 

1ª Discussão do Projeto de Lei 27/2020 – Poder Executivo (Dispõe sobre a isenção temporária 

da contribuição para o custeio dos serviços de iluminação pública – COSIP – nas unidades que 

estejam enquadradas na Tarifa Social de Baixa Renda e altera o anexo de metas fiscais da Lei 

Municipal 7.788, de 19 de dezembro de 2019, e dá outras providências). / Alexon Soares 

Cipriano (Presidente): — Registra que o Vereador Alexandre Andreza se retirou da presente 

sessão virtual devido a um mal-estar. Informa que há acordo entre os vereadores para que os 

requerimentos e o projeto de decreto legislativo sejam apreciados em bloco. / Logo após, 

foram aprovadas, em bloco, por unanimidade dos presentes, as seguintes matérias: 

Requerimentos: Enviando Votos de Congratulação: 280/2020 – Brás Zagotto, 282 e 

283/2020 – Alexon Soares Cipriano; 275/2020 – Alexon Soares Cipriano (Requer do Exmo. 

Sr. Prefeito Municipal comprovantes de escolaridade dos servidores ocupantes dos cargos de 

secretários municipais); 276/2020 – Alexon Soares Cipriano (Requer do Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal cópia do mapeamento com localização dos 308 pontos de parada de ônibus que 

serão construídos; informação sobre o protótipo do ponto de ônibus que seria instalado no 

Bairro Gilson Carone, no dia 12/03/2020, assim como o resultado da avaliação da comissão 

técnica que seria realizada no dia 16/03/2020; data de início da construção dos novos abrigos e 

a previsão do término; valor atualizado que foi transferido pela AGERSA para a construção dos 

referidos pontos de parada de ônibus e informações da conta); 277/2020 – Wallace Marvila 

Fernandes (Requer que o Prefeito Municipal, Sr. Victor da Silva Coelho, lhe informe quando e 

onde serão aplicados os 28 milhões 69 mil 561 reais e 07 centavos repassados pelo Governo 

Federal, a título de auxílio emergencial, para o enfretamento do Covid-19); 278/2020 – Renata 

Sabra Baião Fiório Nascimento (Requer do Prefeito Municipal, Sr. Victor da Silva Coelho, 

por meio do Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano, Sr. Jonei Santos Petri, as 

seguintes informações referentes ao PDM: qual a previsão de entrega do trabalho final da 

elaboração da revisão do PDM – Plano Diretor Municipal? Qual a data agendada para a eleição 
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do Conselho do Plano Diretor Municipal? Como a última reunião ordinária do Conselho do 

Plano Diretor Municipal, pauta Nº 145, ocorreu em 04/07/2019, como estão sendo feitas as 

análises dos processos existentes e quais os resultados?); 279/2020 – Renata Sabra Baião 

Fiório Nascimento (Requer do Exmo. Prefeito Municipal, Sr. Victor da Silva Coelho, por 

meio da Secretária Municipal de Saúde, Sra. Luciara Botelho, as seguintes informações 

referentes à Santa Casa de Misericórdia: quais os valores detalhados a Prefeitura de Cachoeiro 

de Itapemirim repassou à Santa Casa de Misericórdia a partir de 2017, 2018, 2019 e 2020, 

indicando datas, números de contratos, empenhos, fontes, entre outras identificações? Qual a 

soma de valores a Prefeitura de Cachoeiro de Itapemirim destinou à Santa Casa de 

Misericórdia com fim específico de auxílio à instituição durante a pandemia?); 281/2020 – 

Alexandre Valdo Maitan (Requer do Exmo. Sr. Prefeito Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Agricultura e Interior, as seguintes informações referentes ao patrolamento da 

estrada da Tijuca: 1 – Por que não foi feito o patrolamento de toda a extensão da estrada, tendo 

em vista a necessidade do serviço? 2 – Qual a data programada para a realização do 

patrolamento por completo? 3 – Quando da conclusão do serviço, será colocado saibro? 4 – Por 

fim, queira informar se as localidades de Angola e de Lambari também serão atendidas); 

284/2020 – Alexon Soares Cipriano (Requer do Exmo. Sr. Prefeito Municipal as seguintes 

informações: Quais servidores do Executivo Municipal fizeram parte da comitiva que esteve na 

China, em março de 2018, participando da XIAMEN Internacional Stone Fair, maior feira de 

rochas ornamentais do mundo? Quais foram os valores gastos com cada servidor, com diárias, 

transporte, hospedagem, entre outros – o que houver? Quais foram os objetivos propostos com 

a viagem e quais objetivos já foram alcançados? Dos que ainda não foram alcançados, qual o 

planejamento para a sua realização? Quais as parcerias e acordos foram feitos para a inclusão 

do Município de Cachoeiro de Itapemirim na expansão das atividades chinesas? O que mais foi 

gerado para o Município?); Projeto de Decreto Legislativo: Concedendo Comenda Angélica 

Francisca Calazans Turini: 110/2020 – Alexandre Valdo Maitan. / Em seguida, foi lido pelo 

secretário o Projeto de Lei 09/2020 – Poder Executivo (Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a transferir programa e ação de programa do Plano Plurianual, e dá outras 

providências). / Elio Carlos Silva de Miranda (Secretário): — Explica que esse projeto tem 

por objetivo transferir a Gerência de Habitação da Secretaria Municipal de Desenvolvimento 

Urbano para a de Desenvolvimento Social. / Diogo Pereira Lube, levantando questão de 

ordem: — Pede ao secretário que faça a leitura da justificativa do projeto, já que faltam 

poucos meses para acabar o mandato do atual governo. / A seguir, conforme solicitado, o 

Secretário Elio Carlos Silva de Miranda procede a leitura da justificativa do Projeto de Lei 

09/2020. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Pede vista ao Projeto de Lei 09/2020 e 

coloca o seu pedido em votação, já que não pode deferir a sua própria solicitação. / Posto em 

votação, o pedido de vista ao Projeto de Lei 09/2020, feito pelo Presidente Alexon Soares 

Cipriano, foi aprovado por doze votos contra quatro do plenário. Votaram a favor: Alexandre 

Bastos Rodrigues, Alexandre Valdo Maitan, Allan Albert Lourenço Ferreira, Antônio Geraldo 

de Almeida Costa, Dario Silveira Filho, Diogo Pereira Lube, Ely Escarpini, Paulo Sérgio de 

Almeida, Renata Sabra Baião Fiório Nascimento, Rodrigo Sandi, Sílvio Coelho Neto e Wallace 

Marvila Fernandes. Votaram contra: Brás Zagotto, Delandi Pereira Macedo, Edison Valentim 

Fassarella e Elio Carlos Silva de Miranda. / Renata Sabra Baião Fiório Nascimento, 

levantando questão de ordem: — Reforça o convite que fez para a live dos artistas de 

Cachoeiro e pede aos colegas que informem aos organizadores do evento sobre a Medida 
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Provisória 948 para que eles possam dar ciência da mesma aos seus clientes. / Alexandre 

Valdo Maitan, levantando questão de ordem: — Diz que o jurídico informou ao presidente 

que o pedido de vista foi deferido pelo placar de quatorze votos a quatro, mas avisa que esse 

número não confere, já que os Vereadores Higner e Alexandre Andreza estão ausentes. Então, 

solicita a recontagem dos votos. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Retifica a 

votação, dizendo que foram treze votos favoráveis e quatro contrários, inclusive agradece ao 

Vereador Maitan pela contribuição. / Alexandre Valdo Maitan: — Diz que a sua intenção foi 

apenas contribuir com a Mesa Diretora da Câmara de Cachoeiro. / Em tempo, faz-se necessário 

registrar que houve um erro na divulgação do placar de votação do pedido de vista ao Projeto 

de Lei 09/2020, já que o mesmo foi aprovado por doze votos contra quatro, e não por treze 

contra quatro, conforme anunciado pelo Presidente Alexon Soares Cipriano. / E nada mais a 

ser tratado, foi encerrada a presente Reunião Virtual, lavrada e assinada por Ana Rita Sanches 

Rodrigues Silva e Dilena Cláudia Tessinari Modesto Lucas, Redatoras de Atas. ___________ 
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